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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft onderhavig wetsontwerp be-
sproken tijdens haar vergadering van 5 oktober 2016.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
MINISTER VAN DEFENSIE, BELAST MET 

AMBTENARENZAKEN

De heer Steven Vandeput, minister van Defensie, 
belast met Ambtenarenzaken, geeft aan dat het voor-
liggende wetsontwerp tot doel heeft in diverse wetten 
betreffende de militairen louter terminologische en tech-
nische wijzigingen aan te brengen. Bovendien worden 
diverse bepalingen afgelijnd op de gewijzigde bepa-
lingen van de wet van 28 februari 2007 tot vaststelling 
van het statuut van de militairen en kandidaat-militairen 
van het actief kader van de krijgsmacht. Daarnaast 
worden een aantal administratieve vereenvoudigingen 
doorgevoerd.

Zo wordt de terminologie van de verschillende statu-
ten van de militairen op elkaar afgelijnd. Verschillende 
verwijzingen naar dienstplichtigen worden afgeschaft 
aangezien deze bepalingen niet meer worden toege-
past. De wet van 20 mei 1994 houdende statuut van 
de militairen korte termijn is overbodig geworden door 
de invoering van het nieuwe statuut van de beperkte 
loopbaan en wordt daarom opgeheven. 

Verder heeft het wetsontwerp tot doel:

— de reservemilitairen toe te laten, voor bepaalde 
hooggespecialiseerde functies, om boven de vastgestel-
de leeftijdsgrens van vijfenzestig jaar in het reservekader 
te blijven of er opnieuw in te worden opgenomen wan-
neer “kaderbehoeften of bepaalde omstandigheden” 
het vereisen;

— de voeding ten laste van de Staat voor de sollicitant 
af te schaffen;

— de mogelijke overplaatsing tussen de krijgsmach-
tonderdelen, op verzoek van de militair of in het belang 
van de dienst, te regelen;

— een beoordelingscriterium te bepalen in het kader 
van een heropname van een militair die ontslag nam;

— de datum waarop een kandidaat-onderofficier van 
het niveau B kan worden aangesteld in de graad van 
eerste sergeant-majoor, te bepalen;

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 5 octobre 2016.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE DE LA 
DÉFENSE, CHARGÉ DE LA FONCTION PUBLIQUE

M. Steven Vandeput, ministre de la Défense, chargé 
de la Fonction publique, précise que le projet de loi à 
l’examen vise à apporter des modifi cations purement 
terminologiques et techniques à diverses lois relatives 
aux militaires. De plus, diverses dispositions sont 
alignées sur les dispositions modifi ées dans la loi du 
28 février 2007 fi xant le statut des militaires et candidats 
militaires du cadre actif des forces armées. En outre, 
il est procédé à un certain nombre de simplifi cations 
administratives.

C’est ainsi que la terminologie utilisée dans les 
différents statuts des militaires est harmonisée. Les 
différents renvois aux miliciens sont supprimés étant 
donné que ces dispositions ne sont plus appliquées. 
La loi du 20 mai 1994 portant statut des militaires court 
terme est devenue superfl ue par suite de l’instauration 
du nouveau statut de la carrière limitée et est dès lors 
abrogée.

En outre, le projet de loi a pour but:

— de permettre, à des militaires de réserve, pour 
certaines fonctions hautement spécialisées, de rester 
dans le cadre de réserve au-delà de la limite d’âge 
fi xée de soixante-cinq ans ou d’y être repris, lorsque 
des “nécessités d’encadrement ou certaines circons-
tances” l’exigent;

— de supprimer la nourriture à charge de l’État pour 
le postulant;

— de régler les transferts possibles entre forces, à 
la demande du militaire ou dans l’intérêt du service;

— de fi xer un critère d’appréciation dans le cadre 
d’une demande de réintégration d’un militaire qui a 
démissionné;

— de fi xer la date à laquelle un candidat sous-officier 
du niveau B peut être commissionné dans le grade de 
premier sergent-major;
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— te vermijden voor de kandidaat-beroepsofficier van 
niveau A van de laterale of bijzondere werving en de 
kandidaat-beroepsonderofficier van niveau B van de bij-
zondere werving dat de benoeming met terugwerkende 
kracht kan plaatsvinden op een datum voorafgaand aan 
de datum van inlijving van de betrokken militair.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Sébastian Pirlot (PS) geeft aan dat zijn fractie 
zich hoofdzakelijk zal onthouden bij de stemming over 
dit wetsontwerp om de onduidelijkheid aan te klagen die 
heerst over de toekomst van het leger en de statuten 
van de militairen. De strategische visie, en met name 
de uitbesteding van taken en de vermindering van de 
tewerkstelling, verontrusten de spreker ten zeerste. 

In dit verband formuleert de heer Pirlot een aantal 
vragen en opmerkingen.

Artikel 9 van het wetsontwerp betreft het EVMI sta-
tuut. Was het niet de bedoeling van de minister om dit 
statuut af te bouwen? Waarom schaft hij dit statuut dan 
niet af?

In beginsel is de fractie van de spreker geen voorstan-
der van een bijzonder statuut voor bepaalde functies, 
zoals in artikel 19 het geval is voor hooggespecialiseerde 
functies. Ook al heeft dit voordelen en is het verantwoord 
in sommige gevallen, toch kan dit op ruimere schaal 
belangrijke budgettaire gevolgen hebben en ongelijk-
heden in het leven roepen. Gaat het om een vrijwillige 
verlenging van de carrière? Hoeveel personen komen 
hiervoor in aanmerking?

In verband met de artikelen 22 en 72 wenst te heer 
Pirlot te vernemen hoe de Belgische Staat de tijdens de 
opleiding gemaakte kosten zal terugvorderen indien de 
betrokkene ontslag neemt.

Verder vraagt de spreker welke toekomstplannen de 
minister heeft voor de militaire muzikanten.

Hoewel de afschaffing van de maaltijden voor sollici-
tanten vooral symbolisch is, vermindert dit nog verder 
de aantrekkelijkheid van het militaire ambt. Daarom 
zal de fractie van de spreker zich daartegen verzetten.

Volgens de Memorie van toelichting heeft artikel 
44 tot doel de overbodige tussenkomst van een delibera-
tiecommissie, een evaluatiecommissie of een beroeps-
instantie te vermijden (DOC 54 2027/001, p. 16). Kan 
de minister verduidelijken wat daarmee wordt bedoeld?

— d’éviter pour le candidat officier de carrière du 
niveau A du recrutement latéral ou spécial et le candidat 
sous-officier de carrière du niveau B du recrutement 
spécial, que la nomination puisse avoir lieu avec effet 
rétroactif à une date antérieure à celle de l’incorporation 
du militaire visé.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M.  Sébastian Pirlot (PS) indique que son groupe 
s’abstiendra principalement lors du vote sur le projet de 
loi à l’examen pour dénoncer le fl ou qui règne à propos 
de l’avenir de l’armée et des statuts des militaires. La 
vision stratégique, et notamment l’externalisation de 
tâches et la réduction de l’emploi, inquiètent fortement 
l’intervenant.

À cet égard, M. Pirlot formule un certain nombre de 
questions et d’observations.

L’article 9 du projet de loi concerne le statut EVMI. 
Le ministre ne souhaitait-il pas mettre un terme à ce 
statut? Pourquoi, dans ce cas, ne le supprime-t-il pas?

En principe, le groupe de l ’intervenant n’est pas 
favorable à la création d’un statut spécial pour certaines 
fonctions, comme c’est le cas à l’article 19 pour cer-
taines fonctions hautement spécialisées. Même si un tel 
statut présente des avantages et se justifi e dans certains 
cas, il peut avoir d’importantes incidences budgétaires 
à plus large échelle et créer des inégalités. S’agit-il 
d’une prolongation volontaire de la carrière? Quel est le 
nombre de personnes qui entrent en ligne de compte?

En ce qui concerne les articles 22 et 72, M. Pirlot 
demande comment l’État belge va récupérer les frais ex-
posés pendant la formation si l’intéressé démissionne.

En outre, l’intervenant demande quels sont les projets 
du ministre pour les musiciens militaires.

Bien que la suppression des repas pour les postulants 
ait surtout une valeur symbolique, elle réduit encore 
davantage l’attractivité de la fonction militaire. C’est la 
raison pour laquelle le groupe de l’intervenant s’oppo-
sera à cette mesure.

Aux termes de l’exposé des motifs, l’article 44 vise 
à éviter l’intervention superfl ue d’une commission de 
délibération, de la commission d’évaluation ou d’une 
l’instance d’appel (DOC 54 2027/001, p. 16). Le ministre 
peut-il clarifi er la portée de cette disposition? 
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De artikelen 48 en 49 regelen de mogelijke overplaat-
singen tussen krijgsmachtdelen. Zullen deze bepalingen 
bijdragen tot de afbouw en uiteindelijke afschaffing van 
de medische component?

De heer Pirlot steunt artikel 55, dat erin voorziet dat 
de militairen voortaan overgeplaatst worden met behoud 
van graad en anciënniteit. 

Tot slot betreurt de spreker dat de bij het wetsontwerp 
gevoegde impactanalyse in verband met de tewerk-
stelling van vrouwen in het leger enkel vaststelt dat 
er geen impact is. De verhoging van de tewerkstelling 
van vrouwen in het leger is een belangrijke doelstelling 
waaraan bij ieder wetsontwerp betreffende het perso-
neel van de strijdkrachten ruim aandacht zou moeten 
worden besteed.

De heer Damien Thiéry (MR) kan zich er geheel in 
vinden dat het voor bepaalde hooggespecialiseerde 
functies, zoals artsen, mogelijk zou worden om boven 
de grens van vijfenzestig jaar in het reservekader te 
blijven of er opnieuw in te worden opgenomen. In dit 
verband vraagt de spreker wat de omvang is van de 
personeelstekorten in die functies. 

Daarnaast is het aanmoedigen van personeelsmobi-
liteit tussen de krijgsmachtdelen een positieve evolutie. 
Het is van groot belang dat het personeel behoorlijk 
wordt geïnformeerd over zijn rechten, zodat de toepas-
selijke regels geen dode letter blijven.

De heer Alain Top (sp.a) meent dat het wetsontwerp 
heel wat goede elementen bevat. Toch zal zijn fractie 
zich onthouden bij de stemming over dit wetsontwerp 
omwille van bepaalde reserves die de spreker zal uit-
eenzetten bij de artikelsgewijze bespreking.

Mevrouw Renate Hufkens (N-VA) stelt dat dit wets-
ontwerp bijdraagt tot de gestage modernisering van het 
Belgische leger en is het eens met de heer Thiéry dat 
het personeel goed moet worden geïnformeerd over 
zijn rechtspositie.

*
*     *

De heer Steven Vandeput, minister van Defensie, 
belast met Ambtenarenzaken, onderstreept dat het 
gaat om een louter technisch wetsontwerp. Men denke 
bijvoorbeeld aan de overplaatsingen tussen krijgsmacht-
delen of componenten. Dit bestaat reeds in de praktijk. 
Het voorliggend wetsontwerp verankert deze praktijk 
slechts in het statuut van de militairen.

Les articles 48 et 49 règlent les transferts possibles 
entre forces. Ces dispositions contribueront-elles au 
démantèlement progressif et, au fi nal, à la suppression 
de la composante médicale? 

M. Pirlot soutient l’article 55, qui prévoit que les mili-
taires seront dorénavant transférés avec leur grade et 
leur ancienneté. 

L’intervenant regrette enfi n que l’analyse d’impact 
annexée au projet de loi constate simplement, au sujet 
de l’emploi des femmes dans l’armée, qu’il n’y a pas 
d’impact. L’augmentation de l’emploi des femmes dans 
l’armée est un objectif important auquel tout projet de loi 
relatif au personnel des forces armées devrait consacrer 
une large attention. 

M. Damien Thiéry (MR) souscrit globalement au fait 
que, pour certaines fonctions hautement spécialisées, 
telles que les médecins, il doit être possible de rester 
dans le cadre de réserve au-delà de la limite d’âge 
de soixante-cinq ans ou d’y être repris. À cet égard, 
l’intervenant s’enquiert de l’ampleur des pénuries de 
personnel dans ces fonctions. 

L’encouragement de la mobilité du personnel entre 
forces est une autre évolution positive. Il est essentiel 
d’informer dûment le personnel sur ses droits, afi n que 
les règles applicables ne restent pas lettre morte. 

M. Alain Top (sp.a) indique que le projet de loi com-
porte beaucoup d’éléments positifs. Néanmoins, son 
groupe s’abstiendra lors du vote sur ce projet en raison 
de certaines réserves, que l’intervenant exposera dans 
le cadre de la discussion des articles. 

Mme Renate Hufkens (N-VA) indique que le projet de 
loi à l’examen contribue à la modernisation progressive 
de l’armée belge et pense, comme M. Thiéry, que le 
personnel doit être correctement informé sur son statut 
juridique. 

*
*     *

M. Steven Vandeput, ministre de la Défense, chargé 
de la Fonction publique, souligne qu’il s’agit d’un 
projet de loi purement technique. Il cite l’exemple des 
transferts entre forces ou composantes, qui existent 
déjà dans la pratique. Le projet de loi à l’examen ne fait 
qu’ancrer cette procédure dans le statut des militaires. 
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Het EVMI-statuut wordt niet afgeschaft, maar het 
is evenmin de bedoeling om dit systeem verder uit te 
breiden.

De minister verduidelijkt dat de wettelijke verplichting 
om een maaltijd aan te bieden aan sollicitanten wordt 
afgeschaft omdat slechts een klein deel van de sollici-
tanten deze maaltijden effectief gebruikt. Sommigen 
brengen zelf eten mee, anderen verlaten de selectie 
voortijdig. Dit is een vorm van verspilling die het wets-
ontwerp beoogt weg te werken.

Wat de aanwezigheid van vrouwen betreft, vestigt de 
minister er de aandacht op dat de rekruteringscampagne 
2017 specifi eke aandacht zal besteden aan de vrouwe-
lijke kandidaten. Tevens werd een studie besteld over 
de perceptie van het leger bij vrouwen, die het mogelijk 
moet maken om het leger in de toekomst nog aantrek-
kelijker te maken voor vrouwen.

De minister wijst erop dat dit wetsontwerp grondig is 
doorgesproken met de vakbonden en dat het wetsont-
werp hun goedkeuring kon wegdragen.

De mogelijkheid voor hooggespecialiseerde reser-
visten om actief te blijven boven de leeftijdslimiet van 
65 jaar is niet ingegeven door een acuut tekort. Tot nu 
toe was het steeds mogelijk om aan de noden te voldoen 
met het bestaande personeelskader. Deze maatregel 
beoogt een twintigtal reservisten, voornamelijk artsen. 

Het personeel zal terdege geïnformeerd worden over 
zijn rechten via de gebruikelijke kanalen. Dit is van groot 
belang gelet op de complexiteit van hun statuten.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 18

Deze artikelen, waarover geen opmerkingen wor-
den gemaakt, worden achtereenvolgens en eenparig 
aangenomen.

Art. 19

De heer Alain Top (sp.a) verwijst naar de openstel-
ling van het statuut beperkte duur (BDL) voor hoog-
gespecialiseerde functies zoals artsen. De verjonging 
van het leger is een belangrijke peiler van een modern 
defensiebeleid. 

In dit verband komt het de spreker dan ook vreemd over 
dat vijfenzestigplussers in deze hooggespecialiseerde 

Le statut EVMI n’est pas supprimé, mais l ’inten-
tion n’est pas non plus de continuer à développer ce 
système. 

Le ministre explique que l’obligation légale d’offrir 
un repas aux postulants ne disparaît que parce qu’une 
petite partie seulement de ces postulants consomment 
effectivement ces repas. Certains apportent leur propre 
casse-croûte, d’autres quittent prématurément la sélec-
tion. C’est une forme de gaspillage que le projet de loi 
tend à éradiquer. 

En ce qui concerne la présence des femmes, 
le ministre confirme que la campagne de recrute-
ment  2017  accordera une attention spécifique aux 
candidates. Une étude a également été commandée sur 
la perception de l’armée par les femmes, de manière 
à rendre, à l’avenir, l’armée encore plus attractive pour 
les femmes. 

Le ministre souligne que le projet de loi à l’examen a 
été discuté en détail avec les syndicats, dont il a recueilli 
l’adhésion. 

La possibilité pour les réservistes hautement spéciali-
sés de rester actifs au-delà de la limite d’âge de 65 ans 
n’est pas dictée par une pénurie grave. Jusqu’à présent, 
il a toujours été possible de répondre aux besoins avec 
le cadre du personnel existant. Cette mesure vise une 
vingtaine de réservistes, principalement des médecins. 

Le personnel sera dûment informé de ses droits par 
les canaux habituels. C’est un élément très important, 
compte tenu de la complexité de ses statuts.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

Articles 1er à 18

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation et 
sont adoptés à l’unanimité. 

Art. 19

M. Alain Top (sp.a) renvoie à l’ouverture du statut à 
durée limitée (BDL) pour les fonctions hautement spé-
cialisées telles que celle de médecin. Le rajeunissement 
de l’armée est un pilier important d’une politique de 
Défense moderne. 

À cet égard, l’intervenant trouve dès lors étrange que 
les plus de soixante-cinq ans puissent éventuellement 
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functies aan de slag zouden kunnen blijven. Bovendien 
is continue bijscholing in het bijzonder noodzakelijk voor 
hooggespecialiseerde functies. Zullen de betrokkenen 
in staat zijn om de meest recente evoluties in hun vak-
gebied te volgen? Kan de minister verduidelijken wat 
precies begrepen moet worden onder “kaderomstan-
digheden of bepaalde omstandigheden”? Geldt er een 
maximumleeftijd? 

De minister antwoordt dat de maatregel enkel op 
vrijwillige basis zal worden toegepast. Het gaat om heel 
specifi eke bijdragen van korte duur die geen afbreuk 
doen aan de bestaande tewerkstelling. De formule 
“kaderomstandigheden of bepaalde omstandigheden” 
is inderdaad enigszins vaag, maar zij beantwoordt aan 
de snel wijzigende behoeften. Het is praktisch moeilijk 
haalbaar om de wet telkens te wijzigen wanneer de be-
hoeften wijzigen. Er geldt geen maximumleeftijd, maar 
de betrokkenen zullen steeds fysiek en psychologisch 
in staat moeten zijn om de missie naar behoren uit te 
voeren. 

Dit artikel, waarover verder geen opmerkingen meer 
worden gemaakt, wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 3 onthoudingen.

Art. 20 en 21

Deze artikelen, waarover geen opmerkingen wor-
den gemaakt, worden achtereenvolgens en eenparig 
aangenomen.

 
Art. 22

De heer Sébastian Pirlot (PS) wenst verduidelijking 
over de terugvordering van tijdens de opleiding betaalde 
vergoedingen indien de betrokkene ontslag neemt. 

De minister antwoordt dat gedurende de opleiding 
een wedde van 80 % van de normale wedde van die 
graad wordt betaald. Daardoor liggen sommige wedden 
onder het bestaansminimum. Deze maatregel beoogt 
dit te verhelpen.

Dit artikel, waarover verder geen opmerkingen meer 
worden gemaakt, wordt eenparig aangenomen.

Art. 23 tot 42

Deze artikelen, waarover geen opmerkingen wor-
den gemaakt, worden achtereenvolgens en eenparig 
aangenomen.

continuer à exercer ces fonctions hautement spécia-
lisées. En outre, une formation continuée est parti-
culièrement nécessaire pour les fonctions hautement 
spécialisées. Les intéressés seront-ils capables de 
suivre les dernières évolutions dans leur domaine? Le 
ministre peut-il préciser ce qu’il faut entendre préci-
sément par “nécessités d’encadrement ou certaines 
circonstances”? Une limite d’âge est-elle prévue? 

Le ministre répond que la mesure ne sera appli-
quée que sur base volontaire. Il s’agit de contributions 
très spécifi ques de courte durée qui ne portent pas 
préjudice à l’emploi existant. La formule “nécessités 
d’encadrement ou certaines circonstances” est en 
effet relativement vague, mais elle répond à l’évolution 
rapide des besoins. Dans la pratique, il est difficile de 
modifi er la loi à chaque fois que les besoins changent. 
Aucune limite d’âge n’est prévue, mais les personnes 
concernées devront toujours être aptes physiquement 
et psychologiquement à mener à bien leur mission. 

Cet article, qui n’appelle pas d’autre observation, est 
adopté par 10 voix et 3 abstentions. 

Art. 20 et 21

Ces articles, qui ne donnent lieu à aucune observa-
tion, sont successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 22

M.  Sébastian Pirlot (PS) souhaite des précisions 
concernant la récupération des indemnités versées 
au cours de la formation en cas de démission de la 
personne concernée. 

Le ministre répond qu’une rémunération égale à 80 % 
du traitement normal est payée pendant la formation. 
C’est pourquoi certains traitements sont inférieurs 
au minimum d’existence. La mesure proposée vise à 
remédier à cette situation. 

Cet article, qui n’appelle pas d’autre observation, est 
adopté à l’unanimité.

Art. 23 à 42

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation et 
sont successivement adoptés à l’unanimité.
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Art. 43

De heer Alain Top (sp.a) betreurt dat de gratis maaltijd 
voor sollicitanten wordt afgeschaft. Hoe bescheiden 
ook, was deze maaltijd een sociale maatregel. Indien 
de maaltijd voortaan betalend zou worden, moeten nog 
steeds voorraden worden aangelegd. Verspilling wordt 
hiermee dus niet vermeden. Waarom houdt de minister 
dan vast aan de afschaffing?

De minister antwoordt dat de wettelijke verplichting 
om een maaltijd aan te bieden achterhaald is. Slechts 
een minderheid van de sollicitanten gebruikt de aange-
boden maaltijd. In de toekomst zal ’s ochtends gevraagd 
worden aan de sollicitanten wie een maaltijd wenst, 
zodat de nodige schikkingen kunnen worden getroffen. 

Dit artikel, waarover verder geen opmerkingen meer 
worden gemaakt, wordt aangenomen met 10  tegen 
4 stemmen.

Art. 44 tot 87

Deze artikelen, waarover geen opmerkingen worden 
gemaakt, worden eenparig aangenomen.

Art. 88

Dit artikel, waarover geen opmerkingen worden 
gemaakt, wordt aangenomen met 10  stemmen en 
4 onthoudingen.

Art. 89

De heer Alain Top (sp.a) vraagt zich af waarom in de 
bepaling onder 3° niet verduidelijkt wordt wat de formule 
“wanneer zijn gedrag of zijn wijze van dienen manifest 
onvoldoende is” precies betekent. Dit is bijvoorbeeld 
wel het geval in artikel 11 van de wet van 28 februari 
2007 tot vaststelling van het statuut van de militairen 
en kandidaat-militairen van het actief kader van de 
Krijgsmacht.

De minister antwoordt dat het om een louter tech-
nische ingreep gaat waarbij een bepaling die vroeger 
in een koninklijk besluit was opgenomen, nu in de wet 
wordt gezet. Dit gebeurde naar aanleiding van een 
opmerking van de Raad van State. De tekst zelf wordt 
niet gewijzigd. 

Dit artikel, waarover verder geen opmerkingen meer 
worden gemaakt, wordt aangenomen met 13 stemmen 
en 1 onthouding.

Art. 43

M. Alain Top (sp.a) regrette que le repas gratuit offert 
aux postulants soit supprimé. Aussi modeste fût-elle, 
il s’agissait d’une mesure sociale. Si le repas devient 
payant, il faudra toujours constituer des stocks. On n’évi-
tera donc pas non plus certains gaspillages. Pourquoi le 
ministre tient-il donc à supprimer la gratuité de ce repas?

Le ministre répond que l’obligation légale d’offrir un 
repas est dépassée. Seule une minorité des postulants 
consomme le repas offert. À l’avenir, on demandera le 
matin aux postulants qui souhaite un repas, de manière 
à prendre les dispositions qui s’imposent. 

Cet article, qui n’appelle pas d’autre observation, est 
adopté par 10 voix contre 4.

Art. 44 à 87

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation et 
sont adoptés à l’unanimité.

Art. 88

Cet article ne donne lieu à aucune observation et est 
adopté par 10 voix et 4 abstentions.

Art. 89

M. Alain Top (sp.a) se demande pourquoi il n’est pas 
précisé dans le 3° ce que signifi e précisément l’expres-
sion “lorsque sa conduite ou sa manière de servir est 
manifestement insuffisante”. On l’a par exemple bien fait 
à l’article 11 de la loi du 28 février 2007 fi xant le statut 
des militaires et candidats militaires du cadre actif des 
forces armées.

Le ministre répond qu’il s’agit d’une simple modifi -
cation technique inscrivant dans la loi une disposition 
fi gurant auparavant dans un arrêté royal. Cette modi-
fi cation a été apportée à la suite d’une remarque du 
Conseil d’État. Le texte proprement dit n’est pas modifi é. 

Cet article, qui n’appelle pas d’autre observation, est 
adopté par 13 voix et une abstention.

2016 C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R   4 e  Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017



92027/002DOC 54 

Art. 90

Dit artikel, waarover geen opmerkingen worden ge-
maakt, wordt eenparig aangenomen.

Bijlage

De tabellen I tot X van de bijlage, waarover geen op-
merkingen worden gemaakt, worden achtereenvolgens 
aangenomen met 10 stemmen en 4 onthoudingen.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp, met inbegrip van enkele 
wetgevingstechnische verbeteringen en van de bijlage, 
wordt aangenomen met 10 stemmen en 4 onthoudingen.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Peter BUYSROGGE  Karolien GROSEMANS

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement):

— met toepassing van artikel 105 van de Grondwet: 
nihil;

— met toepassing van artikel 108 van de Grondwet: 
artikel 90.

Art. 90

Cet article ne donne lieu à aucune observation et est 
adopté à l’unanimité.

Annexe

Les tableaux I à X de l’annexe, qui ne donnent lieu à 
aucune observation, sont successivement adoptés par 
10 voix et 4 abstentions.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, y compris certaines cor-
rections d’ordre légistique et l’annexe, est adopté par 
10 voix et 4 abstentions.

 Le rapporteur,  La présidente,

 Peter BUYSROGGE  Karolien GROSEMANS

Dispositions qui nécessitent une mesure d’exécution 
(art. 78.2, alinéa 4, du Règlement): 

— en application de l’article 105 de la Constitution: 
nihil;

— en application de l’article 108 de la Constitution: 
article 90.
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